

Résultat semestriel 2011



Clôture au 30 juin 2011.



**Basler
Kantonalbank**
fair banking

Groupe BKB – vue d'ensemble

Bilan		30.6.2011¹⁾	31.12.2010
Total du bilan	en 1000 CHF	36 009 059	35 360 696
• Variation	en %	1.83	7.68
Prêts à la clientèle	en 1000 CHF	24 990 563	24 194 829
• dont créances hypothécaires	en 1000 CHF	21 262 588	20 588 804
Fonds de la clientèle	en 1000 CHF	22 362 931	23 018 596
Fonds du public	en 1000 CHF	26 646 341	27 371 806
Fonds propres déclarés	en 1000 CHF	2 926 190	2 810 430
• dont part des minoritaires	en 1000 CHF	364 720	356 670

Avoirs gérés		30.6.2011	31.12.2010
Total avoirs gérés ²⁾	in 1000 CHF	46 802 466	49 172 685
• Variation	in %	-4.82	2.53
• dont prises en compte doubles	in 1000 CHF	-	8 273

Compte de résultat		1^{er} semestre 2011	1^{er} semestre 2010
Résultat des opérations d'intérêts	en 1000 CHF	181 449	181 256
Résultat des opérations de commissions et de prestations de services	en 1000 CHF	93 420	100 461
Résultat des opérations de négoce	en 1000 CHF	48 466	55 130
Autres résultats ordinaires	en 1000 CHF	2 015	8 184
Produit d'exploitation	en 1000 CHF	325 350	345 031
Charges d'exploitation	en 1000 CHF	162 895	170 131
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	en 1000 CHF	162 455	174 900
• Variation	en %	-7.12	-20.66
Amortissements, correctifs de valeurs, provisions, pertes	en 1000 CHF	18 678	47 823
Résultat d'exploitation apuré (sans migration IT)	en 1000 CHF	143 777	127 077
• Variation	en %	13.14	-28.87
Bénéfice du groupe (sans migration IT)	en 1000 CHF	124 227	108 592
• Variation	en %	14.40	-32.83
• dont part des minoritaires	en 1000 CHF	9 898	10 976

Chiffres clés généraux		2011	2010
Ratio de couverture (y compris part des minoritaires)	en %	8.13	7.95
Taux de refinancement I (fonds de la clientèle/prêts à la clientèle)	en %	89.49	95.14
Taux de refinancement II (fonds du public/prêts à la clientèle)	en %	106.63	113.13
Cost-income-ratio I	en %	50.07	49.24
Cost-income-ratio II	en %	53.62	56.07

¹⁾ Non révisé

Maison mère BKB – vue d'ensemble

Bilan		30.6.2011¹⁾	31.12.2010²⁾
Total du bilan	en 1000 CHF	22 981 300	22 374 294
• Variation	en %	2.71	10.73
Prêts à la clientèle	en 1000 CHF	12 543 830	12 015 639
• dont créances hypothécaires	en 1000 CHF	9 333 556	8 902 393
Fonds de la clientèle	en 1000 CHF	12 465 735	13 037 762
Fonds du public	en 1000 CHF	14 190 735	14 762 762
Fonds propres déclarés (y compris part des minoritaires au bénéfice)	en 1000 CHF	2 512 236	2 433 319

Avoirs gérés		30.6.2011	31.12.2010
Total avoirs gérés ³⁾	en 1000 CHF	29 646 372	32 993 393
• Variation	en %	-10.14	14.11
• dont prises en compte doubles	en 1000 CHF	-	-

Compte de résultat		1^{er} semestre 2011	1^{er} semestre 2010
Résultat des opérations d'intérêts	en 1000 CHF	105 879	107 087
Résultat des opérations de commissions et de prestations de services	en 1000 CHF	59 417	62 036
Résultat des opérations de négoce	en 1000 CHF	45 394	55 663
Autres résultats ordinaires	en 1000 CHF	16 392	22 773
Produit d'exploitation	en 1000 CHF	227 082	247 559
Charges d'exploitation apurées (sans migration IT)	en 1000 CHF	95 315	97 036
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	en 1000 CHF	131 767	150 523
• Variation	en %	-12.46	-14.95
Amortissements, correctifs de valeurs, provisions, pertes	en 1000 CHF	12 854	39 254
Résultat d'exploitation apuré (sans migration IT)	en 1000 CHF	118 913	111 269
• Variation	en %	6.87	-22.79
Bénéfice du groupe	en 1000 CHF	42 881	40 816
• Variation	en %	5.06	-9.43

Chiffres clés généraux		2011	2010
Ratio de couverture	en %	10.93	10.88
Taux de refinancement I (fonds de la clientèle/prêts à la clientèle)	en %	99.38	108.51
Taux de refinancement II (fonds du public/prêts à la clientèle)	en %	113.13	122.86
Cost-income-ratio I	en %	41.97	40.92
Cost-income-ratio II	en %	44.68	49.34

¹⁾ Non révisé

²⁾ Bilan avant affectation du bénéfice

Le groupe BKB affiche des résultats en hausse au premier semestre 2011

Chiffres clés

Le groupe BKB, qui comprend la maison mère Banque Cantonale de Bâle (BKB) et la Banque Coop, affiche un résultat d'exploitation en hausse de 13,1% par rapport à l'année précédente, son bénéfice progressant de 14,4% à CHF 124,2 millions (contre CHF 108,6 l'an passé). Cette évolution significative s'explique essentiellement par le niveau nettement inférieur des amortissements relatifs à la participation à l'AAM Banque Privée SA. La part des correctifs de valeurs a elle aussi diminué de moitié, grâce à la qualité du portefeuille de crédits. Par contre, au vu du contexte bancaire tendu, le bénéfice brut consolidé (hors coûts de la migration informatique sur Avaloq) reste inférieur au chiffre de l'exercice précédent et s'élève à CHF 162,5 millions (-7,1%).

Clôture semestrielle de la maison mère BKB

Après des coûts de la migration informatique, le bénéfice brut de la maison mère atteint CHF 131,8 millions, reflétant le contexte tendu et l'extrême retenue des investisseurs sur les marchés des titres, mais aussi l'instabilité des grandes monnaies durant les six premiers mois de 2011. Cette situation se traduit par un bénéfice brut en recul de 12,5% par rapport à l'année précédente, le bénéfice semestriel étant toutefois à la hausse de 5,1%, grâce à la baisse des amortissements et de la part des correctifs de valeurs.

Avec CHF 105,9 millions (-1,1%), le résultat des opérations sur taux d'intérêt se maintient au niveau de celui de l'exercice précédent. Une nouvelle augmentation des volumes a permis de compenser en grande partie la pression continue sur les marges au niveau des opérations sur emprunts, ainsi que les possibilités d'investissement restreintes des excédents de liquidités à court terme. Sur la période de référence, le coût de couverture du bilan contre le risque de variation des taux d'intérêt a augmenté d'environ 30%. Cette hausse s'inscrit dans une stratégie cohérente et axée sur le long terme en matière de gestion des risques.

Avec CHF 59,4 millions, le résultat des opérations de commissions et de prestations de service pour le 1^{er} semestre 2011 est légèrement inférieur à celui de l'an passé (-4,2%) tout en dépassant les niveaux de 2008 et de 2009. Les opérations de négoce de titres et les placements ont notamment pâti de la passivité des investisseurs et du niveau plus modeste des transactions. Les opérations de courtage ont ainsi généré un revenu

en diminution de près de 20% par rapport à l'exercice précédent. L'évolution est analogue pour les frais de gestion de fortune: en raison d'un niveau de performance insuffisant sur la période de référence, les commissions perçues n'ont guère eu d'impact sur le résultat. En revanche, les frais de dépôt et les opérations sur fonds ont évolué de manière positive par rapport à l'an passé, l'augmentation du volume des dépôts liée aux acquisitions des conseillers de clientèle ayant compensé les pertes liées aux fluctuations des cours et de change.

Pour les six premiers mois de l'année, le résultat des opérations de négoce s'élève à CHF 45,4 millions, dépassant ainsi les prévisions internes. Par rapport à l'exercice précédent, où ce chiffre atteignait CHF 55,7 millions, la situation s'est nettement tendue sur les marchés, d'où un résultat du négoce de devises et d'espèces de seulement CHF 18,6 millions (contre CHF 30,6 millions l'an passé). La maison mère BKB a toutefois enregistré une légère hausse du résultat des opérations sur titres, qui s'établit à CHF 26,6 millions (contre CHF 25,3 millions l'an passé).

La baisse du produit d'exploitation, qui s'élève à CHF 227,1 millions pour le 1^{er} semestre (-8,3%), a pu être partiellement compensée par la réduction des coûts. Les charges d'exploitation apurées se montent en effet à CHF 95,3 millions. La différence négative de CHF 1,7 million par rapport à la même période l'an passé se répartit entre les charges de personnel, pour CHF 0,7 million (CHF 63,8 millions au 1^{er} semestre 2011 contre CHF 64,5 millions au 1^{er} semestre 2010), et les charges matérielles apurées, à hauteur de CHF 1,0 million (CHF 31,6 millions au 1^{er} semestre 2011 contre CHF 32,6 millions au 1^{er} semestre 2010). La diminution des charges matérielles s'explique par la rigueur budgétaire générale appliquée par la maison mère BKB, ainsi que par les économies réalisées sur l'externalisation de certains services. Le léger recul des charges d'exploitation coïncidant avec un produit d'exploitation moindre, on obtient un cost-income-ratio I de 42,0% pour le 1^{er} semestre 2011.

Compte tenu du montant sensiblement inférieur des amortissements relatifs à la participation à l'AAM Banque Privée SA, ainsi que des provisions à constituer, le résultat d'exploitation apuré s'établit à CHF 118,9 millions (+6,9%), ce qui permet de procéder à une affectation importante aux réserves pour risques bancaires généraux, qui atteignent CHF 64,0 millions à la

fin du semestre (contre CHF 54,0 millions l'an passé), mais aussi de renforcer encore des fonds propres déjà solides. Le bénéfice semestriel se chiffre donc à CHF 42,9 millions, soit 5,1% de mieux que l'exercice précédent. L'indemnité versée au Canton de Bâle-Ville au titre de la garantie d'Etat est calculée au prorata et représente CHF 12,4 millions pour le 1^{er} semestre 2011.

Le total du bilan de la maison mère BKB a légèrement augmenté au 1^{er} semestre 2011, progressant de +2,7% pour atteindre la barre des CHF 23 milliards au 30.6.2011. Cet accroissement s'explique en grande partie par une hausse de la demande de crédits de la part de la clientèle, ainsi que par un afflux constant de liquidités à placer qui, à défaut d'alternatives, ont d'abord été mises à disposition sur le marché interbancaire.

Les prêts à la clientèle représentent CHF 12,5 milliards au 30.6.2011, dont CHF 9,3 milliards de créances hypothécaires, en hausse de CHF 431 millions, et CHF 3,2 milliards de créances sur la clientèle, en progression de CHF 97 millions. Depuis le début de l'exercice, les créances hypothécaires enregistrent une croissance de 4,8%, dont la majeure partie est imputable aux prêts garantis par hypothèque accordés à des grands comptes. La clientèle commerciale et les collectivités publiques ont eu des besoins de crédit similaires, d'où l'augmentation de 3,1% des créances sur la clientèle au cours de la période de référence.

Les fonds de la clientèle ont affiché une grande volatilité au cours du 1^{er} semestre 2011. Leur volume a été amputé de CHF 572 millions et se monte à CHF 12,5 milliards au 30.6.2011. Tandis que les engagements envers la clientèle sous forme de comptes d'épargne et de placement ont augmenté de CHF 101 millions, les obligations de caisse sont en repli de CHF 21 millions. Les autres engagements envers la clientèle sont en baisse de CHF 652 millions. Cela s'explique par les échéances de paiement de divers engagements importants envers la clientèle. Le moindre niveau des avoirs de la clientèle au 30.6.2011 est dû notamment aux performances négatives du marché et aux effets de change adverses. Ces avoirs atteignent CHF 29,6 milliards (contre CHF 33,0 milliards au 31.12.2010), soit un recul de 10,1%. A noter également le départ de deux clients institutionnels qui, suite à la cession d'une partie de leurs activités, ont choisi de regrouper leurs dépôts auprès d'une autre banque. Cela explique en grande partie la sortie de CHF -2,3 milliards concernant les apports de fonds nets.

Clôture semestrielle pour le groupe BKB

Le bénéfice du groupe BKB pour le 1^{er} semestre 2011 s'élève à CHF 124,2 millions, soit CHF 15,6 millions de mieux que l'année précédente. Malgré une marge d'intérêt de plus en plus réduite, un résultat solide de CHF 181,4 millions a pu être dégagé sur le principal segment d'activité du groupe, soit un niveau équivalent à celui de l'exercice précédent (+0,1%). En dépit d'un contexte difficile, les opérations de commissions ont débouché sur un résultat de CHF 93,4 millions (-7,0%), les activités de négoce ayant clôturé à CHF 48,5 millions (-12,1%), ces niveaux étant inférieurs à l'an passé. En l'absence de résultat lié à la cession des placements financiers de 2010 et en raison de la décote des titres, le produit d'exploitation de CHF 325,4 millions enregistré pour la période est moindre (-5,7%). Parallèlement, la réduction des coûts a permis de diminuer les charges d'exploitation apurées de CHF -7,2 millions (-4,3%) au cours du semestre écoulé. Les coûts ont pu être comprimés principalement grâce à la concentration des efforts au sein du groupe, notamment l'amélioration de la rentabilité dans les centres de compétences qui fournissent des prestations pour les deux banques du groupe.

Le total du bilan consolidé atteignait CHF 36,0 milliards à la fin du semestre (+1,8%). Outre diverses réaffectations de postes individuels du bilan, l'accroissement des prêts à la clientèle, qui représentaient CHF 25,0 milliards au 30.6.2011 (+3,3%), démontre le rôle important joué par le groupe BKB dans le financement des hypothèques de la clientèle privée et commerciale, ainsi que son attrait en tant que partenaire pour les grosses opérations de crédit. Autre aspect très réjouissant au passif du bilan, au cours de la période de référence, les engagements envers la clientèle sous forme de comptes d'épargne et de placement ont progressé de CHF 432 millions, à raison de 101 millions pour la maison mère BKB (+1,7%) et de CHF 331 millions pour la Banque Coop (+5,0%). Totalisant CHF 13,0 milliards, ils correspondent ainsi à 58% des fonds de la clientèle, qui s'élevaient à CHF 22,4 milliards au 30.6.2011.

Perspectives

La force du franc et la retenue des investisseurs sur les marchés financiers laissent présager un contexte encore difficile au 2^e semestre. Grâce à un positionnement fort et à une rentabilité élevée, le groupe BKB devrait néanmoins continuer à afficher des résultats solides au 2^e semestre.

Bilan consolidé au 30.6.2011

	30.6.2011 ¹⁾ 1000 CHF	31.12.2010 1000 CHF	Variation en données absolues	Variation en %
Actifs				
Liquidités	187 220	839 173	-651 953	-77.7
Créances résultant de papiers monétaires	2 471	2 205	266	12.1
Créances sur les banques	2 770 312	1 726 668	1 043 644	60.4
Créances sur la clientèle	3 727 975	3 606 025	121 950	3.4
Créances hypothécaires	21 262 588	20 588 804	673 784	3.3
Portefeuilles de titres et métaux précieux destinés au négoce	2 505 259	2 713 624	-208 365	-7.7
Immobilisations financières	2 246 406	2 450 861	-204 455	-8.3
Participations non consolidées	107 746	105 521	2 225	2.1
Immobilisations corporelles	199 169	195 328	3 841	2.0
Immobilisations incorporelles	5 145	7 845	-2 700	-34.4
Comptes de régularisation	130 504	132 650	-2 146	-1.6
Autres actifs	760 527	435 120	325 407	74.8
Valeurs de remplacement positives	2 103 737	2 556 872	-453 135	-17.7
Total actifs	36 009 059	35 360 696	648 363	1.8
Total des créances de rang subordonné	27 936	7 914	20 022	-
Passifs				
Engagements résultant de papiers monétaires	3 478	667	2 811	-
Engagements envers les banques	3 373 987	1 622 499	1 751 488	-
Engagements envers la clientèle sous forme d'épargne et de placements	13 015 900	12 584 197	431 703	3.4
Autres engagements envers la clientèle	8 826 399	9 875 878	-1 049 479	-10.6
Obligations de caisse	520 632	558 521	-37 889	-6.8
Emprunts et prêts des centrales de lettres de gage	4 283 410	4 353 210	-69 800	-1.6
Comptes de régularisation	181 045	148 007	33 038	22.3
Autres passifs	107 131	75 501	31 630	41.9
Valeurs de remplacement négatives	2 126 695	2 591 672	-464 977	-17.9
Correctifs de valeurs et provisions	528 693	523 793	4 900	0.9
Capital social	254 150	254 150	-	-
Réserve en capital	180 428	178 681	1 747	1.0
Propres titres de participation	-51 972	-47 298	-4 674	9.9
Réserve en bénéfice	2 178 864	2 068 227	110 637	5.3
Part des minoritaires dans les fonds propres	364 720	356 670	8 050	2.3
Bénéfice du groupe	115 499	216 321	-	-
• dont part des minoritaires	9 898	21 438	-	-
Total passifs	36 009 059	35 360 696	648 363	1.8
Total des engagements de rang subordonné	2 942	1 977	965	48.8
Opérations hors bilan				
Engagements conditionnels	909 078	404 853	504 225	-
Engagements irrévocables	238 518	276 177	-37 659	-13.6
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires	45 674	45 674	-	-
Crédits par engagement	-	-	-	-
Instruments financiers dérivés				
• Montant du sous-jacent	110 386 331	122 986 752	-12 600 421	-10.2
• Valeurs de remplacement positives	2 103 737	2 556 872	-453 135	-17.7
• Valeurs de remplacement négatives	2 126 695	2 591 672	-464 977	-17.9
Opérations fiduciaires	330 663	256 578	74 085	28.9

¹⁾ Non révisé

Compte de résultat consolidé, 1^{er} semestre 2011

Produits et charges de l'activité bancaire ordinaire

	1 ^{er} semestre 2011 ¹⁾	1 ^{er} semestre 2010 ¹⁾	Variation en données absolues	Variation en %
	1000 CHF	1000 CHF		
Résultat des opérations d'intérêts				
Produit des intérêts et des escomptes	293 663	299 704	-6 041	-2.0
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	30 975	33 653	-2 678	-8.0
Charge d'intérêts	-143 189	-152 101	8 912	-5.9
Sous-total des opérations d'intérêts	181 449	181 256	193	0.1

Résultat des opérations de commissions et de prestations de services

Produit des commissions sur les opérations de crédit	5 031	5 044	-13	-0.3
Produit des commissions sur les opérations de négoce de titres et les placements	81 890	92 640	-10 750	-11.6
Produit des commissions sur les autres prestations de services	17 157	16 725	432	2.6
Charge de commissions	-10 658	-13 948	3 290	-23.6
Sous-total résultat des opérations de commissions et des prestations de services	93 420	100 461	-7 041	-7.0
Résultat des opérations de négoce	48 466	55 130	-6 664	-12.1

Autres résultats ordinaires

Résultat des aliénations d'immobilisations financières	131	3 900	-3 769	-96.6
Produit des participations total	3 428	3 278	150	4.6
• dont produit des participations évaluées selon la méthode de mise en équivalence	183	169	14	8.3
• dont produit des autres participations non consolidées	3 245	3 109	136	4.4
Résultat des immeubles	1 507	1 339	168	12.5
Autres produits ordinaires	1 661	2 834	-1 173	-41.4
Autres charges ordinaires	-4 712	-3 167	-1 545	48.8
Sous-total autres résultats ordinaires	2 015	8 184	-6 169	-75.4
Produit d'exploitation	325 350	345 031	-19 681	-5.7

Charges d'exploitation

Charges de personnel	-104 966	-108 879	3 913	-3.6
Autres charges d'exploitation	-66 657	-78 735	12 078	-15.3
Sous-total charges d'exploitation apurées (sans migration IT)	-162 895	-170 131	7 236	-4.3
Sous-total charges d'exploitation	-171 623	-187 614	15 991	-8.5
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	162 455	174 900	-12 445	-7.1
Bénéfice brut	153 727	157 417	-3 690	-2.3

Bénéfice du groupe

Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	162 455	174 900	-12 445	-7.1
Bénéfice brut	153 727	157 417	-3 690	-2.3
Amortissements sur l'actif immobilisé	-11 552	-33 109	21 557	-65.1
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	-7 126	-14 714	7 588	-51.6
	143 777	127 077	16 700	13.1
Résultat d'exploitation	135 049	109 594	25 455	23.2

Indemnisation au garant	-12 399	-16 215	3 816	-23.5
Résultat intermédiaire apuré (sans migration IT)	131 378	110 862	20 516	18.5
Résultat intermédiaire	122 650	93 379	29 271	31.3

Produits extraordinaires	1 893	6 978	-5 085	-72.9
Charges extraordinaires	-	-77	77	-
Impôts	-9 044	-9 171	127	-1.4
Bénéfice du groupe apuré (sans migration IT)	124 227	108 592	15 635	14.4
Bénéfice du groupe	115 499	91 109	24 390	26.8
• dont part des minoritaires	9 898	10 976	-1 078	-9.8

¹⁾ Non révisé

Maison mère – bilan au 30.6.2011

	30.6.2011 ¹⁾ 1000 CHF	31.12.2010 ²⁾ 1000 CHF	Variation en données absolues	Variation en %
Actifs				
Liquidités	99 788	82 081	17 707	21.6
Créances résultant de papiers monétaires	2 048	2 205	-157	-7.1
Créances sur les banques	2 609 966	2 069 623	540 343	26.1
Créances sur la clientèle	3 210 274	3 113 246	97 028	3.1
Créances hypothécaires	9 333 556	8 902 393	431 163	4.8
Portefeuilles de titres et métaux précieux destinés au négoce	2 378 868	2 577 607	-198 739	-7.7
Immobilisations financières	1 722 017	1 838 063	-116 046	-6.3
Participations	457 485	458 041	-556	-0.1
Immobilisations corporelles	90 532	83 958	6 574	7.8
Comptes de régularisation	96 844	98 553	-1 709	-1.7
Autres actifs	745 330	447 935	297 395	66.4
Valeurs de remplacement positives	2 234 592	2 700 589	-465 997	-17.3
Total actifs	22 981 300	22 374 294	607 006	2.7
Total des créances de rang subordonné	27 936	7 914	20 022	-
Passifs				
Engagements résultant de papiers monétaires	3 073	233	2 840	-
Engagements envers les banques	3 486 527	1 891 111	1 595 416	84.4
Engagements envers la clientèle sous forme d'épargne et de placements	6 038 584	5 937 162	101 422	1.7
Autres engagements envers la clientèle	6 239 976	6 891 981	-652 005	-9.5
Obligations de caisse	187 175	208 619	-21 444	-10.3
Emprunts et prêts des centrales de lettres de gage	1 725 000	1 725 000	-	-
Comptes de régularisation	97 657	95 637	2 020	2.1
Autres passifs	99 181	88 701	10 480	11.8
Valeurs de remplacement négatives	2 213 961	2 681 872	-467 911	-17.4
Correctifs de valeurs et provisions	335 049	332 363	2 686	0.8
Réserves pour risques bancaires généraux	1 822 027	1 755 125	66 902	3.8
Capital social	254 150	254 150	-	-
Réserve légale générale	433 509	417 259	16 250	3.9
Bénéfice reporté	1 177	2 510	-1 333	-53.1
Bénéfice	42 881	88 296	-	-
Total passifs	22 981 300	22 374 294	607 006	2.7
Total des engagements de rang subordonné	2 942	1 977	965	48.8
Opérations hors bilan				
Engagements conditionnels	841 760	807 144	34 616	4.3
Engagements irrévocables	150 947	136 813	14 134	10.3
Engagements de libérer et d'effectuer des versements supplémentaires	34 200	34 200	-	-
Crédits par engagement	-	-	-	-
Instruments financiers dérivés				
• Montant du sous-jacent	114 832 350	127 692 349	-12 859 999	-10.1
• Valeurs de remplacement positives	2 234 592	2 700 589	-465 997	-17.3
• Valeurs de remplacement négatives	2 213 961	2 681 872	-467 911	-17.4
Opérations fiduciaires	310 930	242 841	68 089	28.0

¹⁾ Non révisé

²⁾ Bilan avant affectation du bénéfice

Maison mère – compte de résultat, 1^{er} semestre 2011

	1 ^{er} semestre 2011 ¹⁾ 1000 CHF	1 ^{er} semestre 2010 ¹⁾ 1000 CHF	Variation en données absolues	Variation en %
Résultat des opérations d'intérêts				
Produit des intérêts et des escomptes	147 216	148 464	-1 248	-0.8
Produit des intérêts et des dividendes des immobilisations financières	23 992	25 624	-1 632	-6.4
Charge d'intérêts	-65 329	-67 001	1 672	-2.5
Sous-total résultat des opérations d'intérêts	105 879	107 087	-1 208	-1.1
Résultat des opérations de commissions et de prestations de services				
Produit des commissions sur les opérations de crédit	3 745	3 355	390	11.6
Produit des commissions sur les opérations de négoce de titres et les placements	54 610	60 121	-5 511	-9.2
Produit des commissions sur les autres prestations de services	8 742	8 715	27	0.3
Charge de commissions	-7 680	-10 155	2 475	-24.4
Sous-total résultat des opérations de commissions et des prestations de services	59 417	62 036	-2 619	-4.2
Résultat des opérations de négoce	45 394	55 663	-10 269	-18.4
Autres résultats ordinaires				
Résultat des aliénations d'immobilisations financières	-99	3 870	-3 969	-
Produit des participations	11 624	11 143	481	4.3
Résultat des immeubles	911	802	109	13.6
Autres produits ordinaires	8 668	9 667	-999	-10.3
Autres charges ordinaires	-4 712	-2 709	-2 003	73.9
Sous-total autres résultats ordinaires	16 392	22 773	-6 381	-28.0
Produit d'exploitation	227 082	247 559	-20 477	-8.3
Charges d'exploitation				
Charges de personnel	-63 759	-64 651	892	-1.4
Autres charges d'exploitation	-34 685	-41 152	6 467	-15.7
Sous-total charges d'exploitation apurées (sans migration IT)	-98 444	-97 036	1 721	-1.8
Sous-total charges d'exploitation	-98 444	-105 803	7 359	-7.0
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	131 767	150 523	-18 756	-12.5
Bénéfice brut	128 638	141 756	-13 118	-9.3
Bénéfice				
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	131 767	150 523	-18 756	-12.5
Bénéfice brut	128 638	141 756	-13 118	-9.3
Amortissements sur l'actif immobilisé	-6 156	-29 583	23 427	-79.2
Correctifs de valeurs, provisions et pertes	-6 698	-9 671	2 973	-30.7
Résultat d'exploitation apuré (sans migration IT)	118 913	111 269	7 644	6.9
Résultat d'exploitation	115 784	102 502	13 282	13.0
Indemnisation au garant	-12 398	-16 215	3 817	-23.5
Bénéfice brut apuré (sans migration IT)	106 515	95 054	11 461	12.1
Résultat intermédiaire	103 386	86 287	17 099	19.8
Produits extraordinaires	4 515	9 042	-4 527	-50.1
Charges extraordinaires	-64 000	-54 000	-10 000	18.5
Impôts	-1 020	-513	-507	98.8
Bénéfice	42 881	40 816	2 065	5.1

¹⁾ Non révisé

Bon de participation BKB – vue d'ensemble

Structure du capital

		2011	2010	2009
Nombre de bons de participation	en pièce	5 900 000	5 900 000	5 900 000
Valeur nominale par bon de participation	en CHF	8.50	8.50	8.50
Capital social	en 1000 CHF	254 150	254 150	254 150
• Capital de dotation	en 1000 CHF	204 000	204 000	204 000
• Capital-participation	en 1000 CHF	50 150	50 150	50 150

Statistiques sur le cours

Cours boursier au jour de clôture	en CHF	143.70	142.50	119.60
• Variation	en %	0.84	19.15	3.91
Cours le plus haut	en CHF	144.70	145.50	120.20
Cours le plus bas	en CHF	140.00	119.50	112.80
Capitalisation boursière ¹⁾	en Mio. CHF	4 296.63	4 260.75	3 576.04

Chiffres clés par bon de participation

Rapport cours/bénéfice (price-earnings-ratio)		20.10	19.88	17.29
Rapport cours/valeur comptable (price-book-ratio)		1.71	1.75	1.56

Dividende

		2010	2009	2008
par bon de participation à la valeur nominale de CHF 8,50 ²⁾				
• Dividende brut	en CHF	3.30	3.30	3.00
• Moins impôt fédéral anticipé de 35%	en CHF	1.15	1.15	1.05
• Dividende net	en CHF	2.15	2.15	1.95
N° de valeur bon de participation: 923646 (ISIN: CH0009236461)				

¹⁾ Le capital de dotation est pris en considération

Evolution des cours du bon de participation BKB

indexé



Banque Cantonale de Bâle, siège principal
Spiegelgasse 2
Case postale
CH – 4002 Bâle

Téléphone +41 (0)61 266 33 33
Fax +41 (0)61 266 25 96

welcome@bkb.ch
www.bkb.ch